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 الاختبار الأول في الریاضیات
 ســــا2المدة :1.2                          ع ت                                                            3+ تقني ریاضيالثالثة الأقسام : 
 

 التمرین الأول :
 نعتبر المعادلة التفاضلیة التالیة :  .1

(𝑬)   ……𝒚′ + 𝒚 = 𝒆−𝒙 
𝒇(𝒙)كما یلي :  𝑹المعرفة على  𝒇بین أن الدالة   = 𝒙𝒆−𝒙  ھي حل للمعادلة(𝑬) 

 نعتبرالمعادلة التفاضلیة التالیة :  .2
(𝑬′)   ……𝒚′ + 𝒚 = 𝟎 

 (′𝑬)حل المعادلة التفاضلیة  •
 : 𝑹معرفة و اشتقاقیة على  𝐠نعتبر دالة  •

𝐠ذاا كانت إ(𝑬)حل للمعادلة التفاضلیة  𝐠أثبت أن : تكون  − 𝒇 حل للمعادلة التفاضلیة(𝑬′) 
)استنتج جمیع حلول المعادلة التفاضلیة  • ) 
𝐠(𝟎)الذي  یحقق : (𝑬)للمعادلة التفاضلیة 𝐠أوجد الحل الوحید  • = 𝟐 

 : لثانيالتمرین ا
I( 1  ( أن : نذكر𝒍𝒊𝒎𝒙→+∞

𝒆𝒙

𝒙
= ∞+→𝒍𝒊𝒎𝒙بین أن : ∞+

𝒍𝒏𝒙
𝒙

= 𝟎 

∞+→𝒍𝒊𝒎𝒙غیر معدوم :  𝒏)  استنتج أن من أجل كل عدد طبیعي 2
𝐥𝐧𝒙
𝒙𝒏

= 𝒕(ضع 𝟎 = 𝒙𝒏( 
II ( نعتبر الدالة العددیةg  كما یلي : ]∞+;0[المعرفة  على 

g(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐 + 𝐥𝐧(𝒙) 
 

o  ادرس تغیرات الدالةg 0[على;+∞[ 
o  بین أن المعادلةg(𝒙) = ∋∝بحیث :∝تقبل حل وحید  𝟎 ]𝟏,𝟑𝟏 ;𝟏,𝟑𝟐[ 
o  استنتج إشارة المقدارg(𝒙) من أجل كل𝒙  0[من المجال;+∞[ 
o : أثبت أن𝐥𝐧(∝) = 𝟐 −∝𝟐 

III (نعتبرالدالة العددیةfالمعرفة على]  :  كما یلي0;∞+]
+(𝟐 − 𝐥𝐧𝒙)𝟐𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 

 

( في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانسfالدالةبیان �𝑪𝒇�و لیكن
→→

j,i,o ( 
o  أحسب نھایة الدالة𝒇  ثم قدم تفسیرا مناسبا للنتیجة  +𝟎عند ، 
o  أحسب نھایة الدالة𝒇  یقبل فرع لا نھائي باتجاه محور التراتیب أن ، ثم بین   ∞+عند 
o  بدلالة أحسب مشتقة  الدالةgھا.ثم شكل جدول  تغیرات 

VI (منسوب إلى معلم متعامد و متجانسالمستوي في ال )
→→

j,i,o ( : نعتبر مایلي 
• (𝜹)  بیان الدالةاللوغارتمیة النیبیریة(𝐥𝐧) 
• 𝑨(𝟎 ;𝟐) نقطة من المستوى 
• 𝑴  نقطة من(𝜹)فاصلتھا𝒙  حیث𝒙 ∈ ]𝟎 ;  +∞[ 

𝑨𝑴بین أن : .1 = �𝒇(𝒙)      حیث𝑨𝑴  ھي المسافة بین النقطتین𝑨  و𝑴 
[المعرفة على𝒉نعتبرالدالة العددیة .2 𝒉(𝒙): كما یلي0;∞+] =  �𝒇(𝒙) 

 ]∞+;0[المجال لھما نفس اتجاه التغیرات في  𝒉و  𝒇بین أن الدالتین  •
 𝑷في نقطة(𝐥𝐧)بیان الدالة(𝛅)في نقطة منتكون أصغر ما یمكن  𝑨𝑴بین أن المسافة  •

 تعیین إحداثیاتھا یطلب 
𝑨𝑷بین أن : • = ∝ √𝟏 +∝𝟐 
 𝑷في النقطة (𝐥𝐧)بیان الدالة(𝜹)للمنحنى (𝑻)عمودي على المماس (𝑨𝑷)ھل المستقیم  •

 
 

 بالتوفیق انتھى.                                                                                                      
 


